
AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 1

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

Vor der Installation
1. Einige Optionen können die Installation leicht verändern. Um eine ordnungsgemäße Installation zu gewährleisten, 
lesen Sie das Handbuch gründlich durch und überprüfen Sie die Rohwasserversorgung. Geben Sie diese Anleitung nach 
Abschluss der Installation an den Eigentümer oder das Wartungspersonal weiter.

2. Nehmen Sie alle Komponenten des Geräts vorsichtig aus der Verpackung, um Kratzer oder Beschädigungen zu 
vermeiden. Überprüfen Sie das Gerät und alle Teile auf Beschädigungen.

3. Führen Sie die Einbauten gemäß der Einbauplanung und der Maßzeichnung aus. (siehe Einbaudetails)

4. Das Absperrventil für die Wasserversorgung, die Wasseranschlüsse und die elektrischen Anschlüsse sind von Dritten zu 
liefern und gemäß den örtlichen Vorschriften zu installieren.

5. Anforderungen an die Befestigung der Armatur: Industriestandard-Wandkonstruktion, die für die Befestigung des 
Geräts geeignet ist, und Wandanker (vom Installateur bereitgestellt), die für die Befestigung des Geräts ausreichen.

6. Das Gerät funktioniert innerhalb eines Wasserdruckbereichs von 1,3 bis 7,2 bar. Murdock übernimmt keine
Garantie für Geräte, die an Versorgungsleitungen mit einem Fließdruck von weniger als 1,3 bar oder mehr als
7,2 bar angeschlossen sind.

7. Der Wasserleitungseinlass ist ein 1/4“ (6,4mm) OD Polyethylen (PE) Rohr.

8. Alle Wasserversorgungssysteme in Gebäuden, in denen Schnellschlussventile installiert sind, müssen mit Vorrichtungen 
ausgestattet sein, die den durch den hohen Druck beim schnellen Schließen des Ventils verursachten Druckschlag 
absorbieren. Diese druckabsorbierenden Vorrichtungen müssen zugelassene mechanische Vorrichtungen sein. 
Wasserdruckabsorbierende Vorrichtungen müssen so nahe wie möglich am Schnellschlussventil installiert werden.
9. Die Zuleitung muss vor dem Anschluss an die Armatur vollständig von allen Fremdkörpern befreit werden. Der Fla- 
schenfüller ist so konstruiert, dass er störungsfreies Trinkwasser liefert, das von den Anschlussleitungen und Armaturen 
der Vorrichtung unbeeinflusst ist und keine Probleme mit Geschmack, Geruch, Farbe oder Ablagerungen verursacht.

Druckknopf

Sensor

Flaschenzähler



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 2

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

31/8“
[79]

14“
[356]

2 6“
[152]

191/8“
[486]

125/8“
[321]

103/8“
[264]

15“
[381]

Vorhandene Halterung

Vorhandene Halterung

Vorhandene Halterung

Optionaler Flaschenzähler & 
Filterstatus Display

181/2“
[470]



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 3

Schläuche einsetzen
Stecken Sie das Schlauchende fest und vollständig in die 
Steckverschraubung bis zum Schlauchanschlag, der sich 
etwa ½“ (12,7mm) tief befindet.

Festigkeit überprüfen
Ziehen Sie an dem montierten Schlauch, um sicherzustel-
len, dass er fest sitzt. Der Schlauch darf sich nicht aus der 
Verschraubung lösen. Führen Sie einen Wassertest durch, 
bevor Sie die Baustelle verlassen, um sicherzustellen, dass 
keine Lecks vorhanden sind.

Trennen der Schläuche
Um den Schlauch von der Verschraubung zu trennen, stel-
len Sie sicher, dass die Wasserleitung drucklos ist. Drücken 
Sie die Spannzange in Richtung des Körpers der Steckver-
schraubung und halten Sie sie fest. Während Sie die 
Spann-zange gedrückt halten, ziehen Sie am Schlauch, um 
ihn aus der Steckverschraubung zu entfernen.

Montage der Steckverbindungen
Es sollte vor der Installation geprüft werden ob, alle Anschlüsse und Schläuche frei 
von Verschmutzungen, verpackt und unbeschädigt sind.

Schläuche zuschneiden
Schneiden Sie den 1/4“ (6,4mm) PE-Schlauch auf die passende                                   
Länge zu und entfernen Sie scharfe Kanten. Die 
Schlauchenden sollten rechtwinklig sein.

O-Ring

O-Ring

Spannzange

Schlauchstop

Spannzange

Spannzange

Spannzange

Spannzange



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 4

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

1. Schritt
Installieren Sie den neu erworbenen Wasserkühler gemäß der mit dem Gerät gelieferten Installationsanleitung. Installie-
ren Sie die Zugangsplatte zu diesem Zeitpunkt noch nicht. Schließen Sie die Wasserversorgung an und betätigen Sie dann 
das Ventil, um den Druck zu entlasten. Bewahren Sie die Schrauben und die Abdeckung für die weitere Verwendung an 
einem sicheren Ort auf.

2. Schritt
Nehmen Sie die Flascheneinfüllvorrichtung, das Netzteil und die Tülle aus der Verpackung und achten Sie darauf, dass 
die Vorrichtung und die Unterbaugruppen der Vorrichtung nicht beschädigt werden. Legen Sie das Netzteil an einem 
sicheren Ort ab.

1

1

1 Wasserkühler

2 Wartungsklappe

3 #8 x 3/8“ (9,5mm) Sechskantschraube 

   mit Unterlegscheibe

4 Montageanleitung

1 Flaschenfüllervorrichtung

2 Netzteil

3 Verriegelungstülle

2

2

3

3

4



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 5

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

3. Schritt
Lösen Sie die Schrauben, mit denen das Gehäuse des Flascheneinfüllstutzens an der Montageplatte befestigt ist. Platzie-
ren Sie die Flascheneinfüllplatte und die Schrauben an einem sicheren Ort.

4. Schritt
Trennen Sie die Isolierung und die Schläuche der Wasserversorgung vom 1/4“ (6,4mm)-Absperrventil, das 
sich auf der Montageplatte befindet.

1

1

2

2

2
3

1

3

3

3

1 Flaschenfüller Gehäuse

2 Montageplatte

3 #10-32 x 1“ Flachkopfschraube

1 Montageplatte

2 Sperrventil

3 1/4“ AD Rohr mit Isolierung



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 6

6. Schritt
Zentrieren Sie die Montageplatte auf der Oberseite des Decks an der fertigen Wand und befestigen Sie sie 
mit bauseitigem Verankerungsmaterial für Ø1/4“ (6,4mm) Montagebohrungen.

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

5. Schritt
Verbinden Sie den Zufuhrschlauch des Flaschenfüllers mit dem 1/4“ (6,4mm) T-Stück, das sich am Verdampfer befindet. 
Der Verdampfer befindet sich innerhalb der Wasserkühlungsbaugruppe. Wenn die Vorrichtung vom Layout abweicht, 
finden Sie auf Seite 12 spezifische Gerätanschlüsse. 

1

1

2

2

2

3

3

3

4

4

5

5

5

6

6

7

7

1 Wasserkühler Baugruppe

2 Verdampfer

3 1/4“ AD Rohr mit Isolierung

4 1/4“ T-Stück 

5 Wasserversorgung
   (Zum Druckknopf)

6 Montageplatte
   (Zur Armatur)

7 Versorgungseinlass

1 Wasserkühler Baugruppe

2 Montageplatte

3 Befestigungselemente
   (bauseits)
4 6x Ø1/4“ Befestigungslöcher A 

5 zusätzliche Ø1/4“ 

Montagebohrungen B

14“ Typ A
7“

Typ A

15“
Typ A

B B

BB



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 7

8. Schritt
Schließen Sie den Wasserversorgungsschlauch an das 1/4" (6,4mm) Absperrventil an, das sich auf der Montageplatte 
befindet. Siehe Seite 4 für den richtigen Anschluss.

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

7. Schritt
Schieben Sie den Schlauch mit der Isolierung und den Stromkabeln nach oben durch die Öffnung im 
Trinkbecken. Installieren Sie die Tülle.

1

2

3

4

1

2

3

4

1 Wasserkühler Deck

2 1/4“ AD Rohr mit Isolation

3 Tülle

4 Strom zum Flaschenfüller 

1 Wasserkühler Deck

2 Montageplatte

3 1/4“ AD Rohr mit Isolation

4 Sperrventil 



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 8

10. Schritt
Schließen Sie die elektrische Verkabelung wie im Diagramm gezeigt an. 

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

9. Schritt
Wenn die Montageplatte befestigt ist, setzen Sie das Gehäuse des Flaschenfüllers auf den Wasserkühler und schließen 
Sie die Wasserzufuhrleitung vom Flaschenfüller an den Ausgang des Pneumatikventils. Schließen Sie die 1/8" (3,2mm) 
Luftleitung an den Druckknopf und den Eingang des Pneumatikventils an.

1 Flaschenfüller Gehäuse

2 Wasserkühler Baugruppe

3 1/4“ O.D. Polyethylen-Zuleitung

4 Magnetventil

5 Montageplatte

6 Ventil Wasserversorgung

1 Sensor

2 Magnetventil

3 Netzteil

1

1

2

2

5

6

3

3
3

4

1/4“



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 9

11. Schritt
Schließen Sie die Stromversorgung an, schalten Sie das 
Wasser ein und prüfen Sie das gesamte System auf Lecks.

12. Schritt
Installieren Sie das geprüfte Gerät mit dem Gehäuse auf der 
Montageplatte. Winkeln Sie das Gehäuse ab und setzen Sie  
den unteren Flansch des Gehäuses auf den Flansch der 
Montageplatte und schließen Sie das Gerät an. Mit den 
Schrauben aus Schritt 3 sichern.

13. Schritt
Montieren Sie die Zugangsklappe am Wasserkühler.

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

1 Montageplatte

2 Wasserkühler Baugruppe

3 Flaschenfüller Gehäuse

4 Netzteil

5 Magnetventil

6 #10-32 x 1“ Flachkopfschraube

7 Gehäuse Unterer Flansch

8 Montageplatte Flansch

9 Wasserkühler

10 Flaschenfüller

11 Wartungsklappe

1

2

3

4

5

3
3

1 1

1

6

7

8

9

10

11



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 10

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

Elektrische Installation
Hinweis: Plug-in Strom ist ein Standardmerkmal.

1. Plug-In Betrieb: Schließen Sie den mitgelieferten Steckentransformator an den GFCI-geschützten Stromanschluss an, 
der vom Flaschenfüller verwendet wird.

2. Schließen Sie die Stromversorgungsdrähte entweder an den Sensor oder die Flaschenzähleranzeige (falls vorhanden) 
an.

Inbetriebnahme
Luft im Flaschenfüllsystem oder in den Versorgungsleitungen verursacht einen unregelmäßigen Auslauf, bis sie durch 
einströmendes Wasser entfernt wird. Es wird empfohlen, bei der ersten Aktivierung des Flaschenfüllers eine Tasse (oder 
einen ähnlichen Gegenstand) direkt unte r den Auslauf zu halten, um übermäßige Spritzer zu vermeiden. Aktivieren Sie 
den Sensor, bis ein gleichmäßiger Wasserstrahl erreicht ist.

Bedienung
Positionieren Sie den zu füllenden Behälter direkt vor dem Sensor und mittig unter dem Einfüllstutzen. Der Wasserfluss 
beginnt automatisch. Wenn der Behälter fast gefüllt ist, entfernen Sie den Behälter. Das Wasser hört auf zu fließen.

Einstellen und Zurücksetzen des Flaschenzählers
Hinweis: Der Flaschenzähler hat mehrere Funktionen

• Reset/Modus-Taste
• zählt nachgefüllte Flaschen
• einstellbar für Geräte mit und ohne Filter
• Warnfunktion „FILTER ERSETZEN“
• Alarm zurücksetzen, wenn der Filter ausgetauscht wird

Beschreibung
Die beleuchtete Flaschenzähleranzeige zählt die Flaschen und verfügt über eine Alarmfunktion für den Filterwechsel.

Funktion zum Zählen von Flaschen
Die Software wendet ein Durchflussvolumen von ca. 0,5 Liter auf jede gezählte Flasche an. Liegt das  Durchflussvolumen 
unter 0,5 Liter wird nicht gezählt, sondern das Volumen wird akkumuliert, so dass sich die Gesamtzahl der Flaschen 
während des nächsten Zyklus ändert.



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 11

Wasserversorgung - Rohr Diagramm „Amazonas“

Nicht druckbeaufschlagte
Einheit (Wasserkühler)

Mit druckbeaufschlagte 
Einheit (Wasserkühler)

Druckbeaufschlagt mit 
Flaschenfüller

5,1

2,5 4,5

3

1 Wasserversorgung
   (Zur Armatur)

2 Wasserversorgung

  (Zum Flaschenfüller)

3 1/4“ AD T-Stück

4 Wasserversorgungseinlass

5 Schaumisolierung



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 12

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

Filterwechsel Funktionen
Hinweis: Wenn das Volumen die Kapazität des Filters erreicht hat, erscheint bei jeder Aktivierung des Flaschenfüllers 
die Meldung „REPLACE FILTER SOON“ (Ersetzen Sie bald den Filter) auf dem Display.

Zähler-Modi
Auf der Rückseite des Displays befindet sich die Reset/Modus-Taste für die Moduseinstellungen. Die Reset/Modus-Wahl-
taste ist zugänglich, wenn Sie das Gehäuse abnehmen und dann das große Loch auf der Rückseite der Display-
Halterung suchen. Drücken Sie die Reset-/Moduswahltaste mit Ihrem Finger oder einem ähnlichen Gegenstand.

Vorsicht: Verwenden Sie keine scharfen oder metallischen Gegenstände!

Mit dieser Reset/Modustaste können Sie angeben, ob das Gerät einen Filter hat oder nicht. Die Reset-/Moduswahltaste 
wird verwendet, um die Meldung "Filter ersetzen" zu entfernen, nachdem der Filter ersetzt wurde.

Systeme mit oder ohne Filter
Um die Meldung „REPLACE FILTER“ (Filter ersetzen) zurückzusetzen, drücken und halten Sie die Taste, bis „3“ angezeigt 
wird, und lassen Sie sie dann los.

Sie ändern die Anzeige der Filterkapazität, indem Sie die Taste gedrückt halten bis die Anzeige dem installierten Filtertyp 
entspricht. 

„FILTER NONE“ (keinen Filter)
„FILTER 1500“
„FILTER 3000“

Zurücksetzen/Modus 
Taste



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 13

Montageanleitung Trinkwasserbrunnen „Amazonas“

Fehlerbehebung
WENN DAS LICHT IM SENSOR NICHT 1X BLINKT, WENN DER BENUTZER IN REICHWEITE IST:

1. Überprüfen Sie den 120VAC-Eingang und den 9VDC-Ausgang des Transformators.
2. Ersetzen Sie den defekten Transformator.
3. Der Sensor befindet sich nach 20 Sekunden konstanter Erkennung im „Sicherheitsmodus“.    

        Entfernen Sie die Erfassungsquelle und warten Sie 30 Sekunden, bevor Sie den Sensor überprüfen.
  4.   Der Sensor erfasst eine stark reflektierende Oberfläche. Beseitigen Sie die Ursache der Reflexion und warten Sie   
        30 Sekunden, bevor Sie den Sensor überprüfen.
  5.   Defekten Sensor austauschen.

WENN DAS LICHT IN DER SENSORLINSE EINMAL BLINKT, WENN DER BENUTZER IN REICHWEITE IST:

1. Reparieren Sie Störungen schlechter Verbindung zwischen Sensor und Magnetventil. 
2. Es befinden sich Verunreinigungen oder Ablagerungen in der Magnetventilbaugruppe. Magnetspule ausbauen,   

        Kolben und Feder herausziehen. Reinigen Sie diese mit einer Lösung zur Entfernung von Ablagerungen.
   3.  Es befinden sich in der Mitte oder in den beiden Löchern in der Faltung der Wassermembran Ablagerungen  
        oder Kalk. Entnehmen und reinigen Sie diese.

EINGESCHRÄNKTER ODER FEHLENDER WASSERDURCHFLUSS: 
1. Stellen Sie sicher, dass das Absperrventil der Wasserversorgung vollständig geöffnet ist.
2. Überprüfen Sie den Fließdruck der Versorgungsleitung, auf mindestens 1,4 bar.
3. Prüfen Sie, ob die Auslaufrohre verdreht oder geknickt sind.
4. Prüfen Sie den Wassereinlass „Y‘‘ Schmutzfänger. Ablagerungen aus der Hauptzufuhr können sich im Sieb     

           zusammen mit Installationsmaterialien wie Rohrdichtungsmasse und Flussmittel verfangen haben. Das Sieb  
           sollte regelmäßig gereinigt, überprüft werden und bei Bedarf ausgetauscht werden.
      5. Ist das Durchflusskontrolle im Auslauf verstopft, entfernen und reinigen Sie diese.
      6. Der Wasserkühler kann auch ein Gefrierproblem entwickeln, bei dem das Wasser im Inneren des Verdampfers         
          gefriert. Dies deutet auf ein Problem mit der Kühlung oder einen Thermostatausfall hin. In diesem Fall muss der  
          Wasserkühler von einem qualifizierten Techniker überprüft werden.
      7. Gibt es kein Strom zum Transformator, sind die Anschlüsse locker oder die Kabel durchtrennt.

Reinigung und Wartung
1. Zum Entfernen von Wasserflecken oder Rostflecken, wird Edelstahlreiniger/Politur auf einem Tuch empfohlen.

2. Bei hartnäckigen Flecken oder zur Behandlung von Kratzern werden synthetische Schleiftücher für allgemeine 
Zwecke empfohlen.

3. Tragen Sie Edelstahlreiniger/Politur auf die synthetischen Schleiftücher auf und reiben Sie die Platte vorsichtig ab.

4. Verwenden Sie KEINE scharfen Chemikalien, Scheuermittel oder Reiniger auf Petroleumbasis. Die Verwendung dieser 
Mittel führt zum Erlöschen der Garantie. Verwenden Sie KEINE Schleifmittel für pulverbeschichtete Geräte.

5. Rostfreier Stahl sollte stets sauber gehalten werden. Wenn eine Schicht Edelstahlreiniger/Politur verwendet wird, 
behalten die Edelstahloberflächen ihr neues, sauberes, poliertes Aussehen auf unbegrenzte Zeit. Verwenden Sie für 
pulverbeschichtete Geräte sauberes, mildes Seifenwasser.

6. Nehmen Sie regelmäßig die Paneele ab und reinigen Sie den Schmutzfänger.



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

7HO���������Ʉ�����Ʉ������Ȏ�0DLO��VHUYLFH#DTXDGRQD�FRP�Ȏ�ZZZ�DTXDGRQD�FRP

Seite 14

Ersatzteile für den Flaschenfüller „Amazonas“

1

2

3

419

5
6

7

6

17

8

9

12

13

14

15

16

18

10,11

10,11

10,11



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 15

Artikel Teile-Nr. Beschreibung

1 Gehäuse Bauteil

2 7014-257-000 Bodenverkleidung, H202GO

3 2563-381-001 Baugruppe des Sensors „A“

4 0110-012-000 #6 x 3/16“-Gewindeschraube

5 0716-111-001 Flaschenzähler mit Anschlüssen

6 0110-011-000 #6 x 3/16“ Flachkopfschraube

7 7014-253-199 Spritzschutz

8 0116-123-000 Inbus Rundkopfschraube #10-32 x 1“

9 1895-710-000 T-Stück mit 1/4“ Steckverschraubung

10 2169-000-000 1/4“ AD LLDPE-Rohr, Blau

11 7012-055-000 Schaumstoffisolierung

12 7000-420-000 1/4“ Absperrventil

13 7013-210-001 Schmutzfänger

14 7014-293-001 Magnetspule/Ventil Baugruppe

15 0302-011-000 #6-32 UNC Sechskantmutter

16 0710-736-001 Stromversorgung

17 1895-709-000 Krümmer, 1/4“ Einschub, 1/4“ Schaft

18 7100-441-000 Verriegelungstülle, Bohrung Ø 1,188

19 7013-119-000 Neoperl-Laminardüse

Ersatzteilliste für den Flaschenfüller „Amazonas“



AQUADONA • Tucholskystr. 18 • 10117 Berlin

Tel.: +49 30 34 50 92-37 • Mail: service@aquadona.com • www.aquadona.com

Seite 16

Artikel Teile-Nr. Beschreibung

1 2570-140-001 9-12 VDC Magnetspule

2 6502-043-000 #8-32 UNC x 1/2“ Kreuzschraube

3 0331-003-000 #8 Verriegelungschrauben

4 2570-061-000 Magnetventil-Haube

5 2563-010-001 Wassermembran-Baugruppe

6 2570-027-000 Ventilgehäuse

7 2563-326-001 9 VDC Verriegelungsmagneten

8 2800-108-001 1/4“ Einlass-Adapter

9 2570-051-001 1/4“ Kunststoffkrümmer

10 1895-461-000 1/4“ Nylonmutter

11 0326-100-000 Haltungsverbindung

12 0124-010-000 #10 x 1/2“ Kreuzschlitzkopf

13 7014-1293-199 BF11/12 Ventil Halterung

Ersatzteilliste für das Ventil „Amazonas“

1

2

3

4

5

6

13

12

7

11

10

9

8




